

大学生创业从被骗到说谎 坚守信用还是以诈对诈

临时工。

“很多招聘者其实都是私人中介，谎称自己有亲戚在招聘企业，骗取学生信任。”周军表示，考虑到为外地企业招工风险大，他一直很谨慎，直到2009年暑假遇到王某。王某称，自己是邻校大四学生，受在南方开鞋厂的叔叔委托帮忙招聘暑期临时工。双方约定，周军负责招聘200名学生，每名可获30元的服务费。

周军马上向公司会员发送短信，很快就有100多名学生报名。按照王某的要求，周军向每名学生收取20元报名费，以防止学生反悔。“前脚把钱交给王某，后脚王某手机就关机了。”周军说，想着王某也是学生，交报名费时只让王某开了收条，也未看其证件。最终，周军损失2000多元。

周军告诉记者，有几次公司与企业合作，人招好企业却说不用了，“这种情况很难规避，你要求签协议或是先付费，人家就不跟你合作。”周军说。

慢慢地，周军的公司业务拓展到为学校周边商铺做广告，常有客户以初次合作为名要求免费。“就算你的

广告效果很好，他们也会跟你说不行。”周军举例说，一次与一家西餐厅合作，店长称有一两百名学生去消费，老板却说只有四五十人。

“怎么可能，光我的朋友就去了五六十人，这些老板就是想免费做一次而已。”周军表示，随着类似经历的增多，他渐渐“想开了”。“创业前我从不说谎，现在说谎已经成为家常便饭。”周军略带无奈地说。

创业大学生张奇也表示，他做业务时经常“夸大其词”：比如杂志发行量只有1万份，对外就说5万份。“这哪是夸大其词，明明就是说谎。”张奇嘟囔着回答：“但做广告必须会‘吹’，不要点手段怎么行？”

适当夸大无碍事业发展？

经营网店数年，且很成功的研究生张熙认为，最好不要说谎。“如果客户对你进行考察，发现你说假话，肯定不会再与你合作。相反你诚心诚意，或许能打动对方。”但张熙表示，自己经营网店也常夸大宣传。“做销售有时必须吹牛，整个行业都这样，



你不适应就会被淘汰。”张熙表示，可以吹牛，但应有分寸、有原则，违反法律的事坚决不能做。

“不论什么公司，要么销售产品，要么销售服务，核心都是销售，不会自卖自夸怎么行。”对于创业中吹牛、耍手段，正从事花卉项目创业的大学生孙涛反应激烈。他认为，只要客户购买产品后不出问题，吹吹牛没问题。

诚信是立业之本

“受骗是每个创业者都要经历的，如果不骗反而不正常。”河南省优秀大学毕业生“自主创业之星”、郑州阳光标牌有限公司总经理何永亮认为，受骗或遭遇不诚信后，应该认真思考，总结教训，学会更全面地考

虑问题，而不是自己也学着说谎。

“诚信是立业之本。”何永亮表示，对创业者来讲做人是第一位的，如果为了暂时的利益去欺骗，毁掉的是永远的诚信。“谁愿意被同样的人欺骗第二次？”何永亮说，客户看重的是价值，而现在的创业大学生热衷强调自己的产品好，甚至不惜欺骗，却缺乏换位思考的能力，很少思考他们的产品是否适合客户，是否能为客户带来效益，是否还有改进的空间。

“应该意识到失败也是宝贵的财富。”何永亮提醒创业大学生，只有产品具有竞争力，配合巧妙的营销，创业才有可能成功，说谎和耍手段，只会适得其反。

(摘自《中国青年报》韩俊杰 段艳超 / 文)

如何经营好服装折扣店

进入服装行业是一件不难的事情，但是，要让自己经营的服装店创造丰富利润，并不是每个人都能轻松做到的。除了要有一个立志成功的心态外，还应讲究以下方法：

一、打造形象，贩卖美丽

折扣店的生意好不好，不用进店铺，在门口停留几秒钟看看就知道了。看招牌，看灯光，看陈列，看卫生状况。买衣服就是买漂亮，卖衣服就是卖形象，因此我们必须善于打造形象。

二、克服恐惧，用心会好

店铺经营每天都会遇到很多的问题，都会出现很多新的情况，要使店铺经营保持长久的生命力，我们就必须想尽办法每天树立更高的目标并鼓励去尝试与运用新的思路和方法。但一个问题出来了，往往很多人害怕它，不愿意去承担变革、改革带来的风险。这个时候，我们需要鼓励自己“不用怕，只要用心就会好起来”。因为只要我们用心，朝一个目标坚定不移地前进，运用好的方法自然会成功。

三、深入基层，努力经营

很多老板在刚开业的时候，尚能在店内工作，当一切步入正轨后，老板也会随之松懈。您一定要警惕这种情况的发生。因为店铺是您的，生意是您的，老板都不努力，员工怎么又会努力工作呢？这是个言传身教的问题。您不指导经营，不深入基层，怎能了解顾客需求、探知顾客的喜好呢？又怎能获得令人满意的业绩呢？

四、善待员工，鼓舞士气

作为老板，最重要的责任就是鼓舞士气、任人唯贤、知人善任。所以在聘用员工方面，在日常店铺管理中，我们的老板不妨对员工大方一点，因为老板的作用在于鼓舞士气，增强员工的自信心。有了高工资自然有高士气和好的信心，至于如何去工作，员工自然有办法，也不用老板多管了。

五、鼓励工作，知人善任

服装专卖店的特点就是女性员工多，而女性员工最大的问题是心事多，员工不能把工作做好是因为用心不专一。如何专一呢？简单来说，就是忙，就是动。当一个人忙碌起来的时候，自然就没有时间去想其他问题了。所以，专卖店的管理，大家不要怕员工事情做多了，累着了，您应该害怕的是他们是否有事可做，应该鼓励他们用心工作。

六、解决问题，付诸行动

如果您与店长沟通要解决什么问题，她似乎明白了，也答应了但是却没有去实施，您千万要小心了。因为您前面所做的工作都是无用功，您不仅浪费了您的口水，也浪费了您的宝贵时间。由此可见，工作重在不断地督促与跟进。经营折扣店若出现问题，不光是我们明白就好，更是发现了问题应立即着手解决问题。

七、和谐共赢，互惠互利

说到合作关系，李嘉诚有一番话应该给我们深刻地启发。有一次，李嘉诚应邀到中山大学演讲，大学生们请教他有关经商的秘诀。李嘉诚说，他经商其实并没有掌握什么秘诀，如果非说有什么秘诀的话，那就是“我与人合作，如果赚10%是正常的，赚11%也是应该的，那我只取9%，所以我的合作伙伴就越来越多，遍布全世界”。

八、以人为本，重视人才

即使您拥有了世界上最好的店铺经营方法，但是没有合适的人去完善它、执行它、发展它、实现它，这些方法恐怕也只能是光开花不结果。兵圣孙子曾经说过，“故善战者，求之于势，不责于人，故能择人而任势”。今天我们强调的“人为先，策为后”与孙子的“择人任势”有着异曲同工之妙。

(摘自《中国连锁经营实战网》)

无店铺创业如何入手？

商铺价格越炒越高，对于初次创业者和小本经营者来说，资金短缺是创业的瓶颈。无铺创业的兴起，无疑是一场“及时雨”，为这部分创业者降低了创业门槛。

无铺创业有着投资较低、方式灵活的优势，大大降低了创业门槛，但在创业领域上有一定的局限性。一般来说，一些强调技术的服务领域及贸易领域，对店铺的要求不高，适合无铺创业，主要形式有这样四种：

【网上开店】

这是最通用的无铺创业形式，创业者在网上销售商品，虽需要支付一定的网上注册费，但大大低于有形店铺的租金。网上开店对创业者专业背景的要求不高，但需要其有一定的进货渠道和营销能力。目前，网上开店主要有直销和代销两种方式，经营商品以礼品、艺术品、化妆品、电子产品、二手用品为主。

【私人顾问】

随着SOHO(自由职业)概念的

创业者凭借一技之长，成为顾客的私人顾问，提供上门服务。这种创业方式在欧美国家非常流行，在国内，随着人们生活水平的日益提高，对私人服务的需求正不断看涨。私人顾问主要有以下几大服务方向：

1、私人美容顾问，利用婚庆、宴会、派对等商机，为顾客提供一对一的美容服务，包括皮肤保养、服饰搭配、形象设计、时尚资讯等。

2、私人健康顾问，如私人心理顾问、私人牙医、私人减肥顾问、私人医疗顾问等。随着人们健康意识的增强，私人保健服务领域蕴藏着巨大商机。

3、私人理财顾问，针对顾客的资产结构、收入状况及投资需求，度身定制理财方案或提供投资组合专业建议。调查显示，在北京、上海、广州等大城市，70%以上的专业人士有理财服务需求。

4、私人法律顾问，为顾客购房置业、经商投资或子女出国留学等提供法律咨询服务。据了解，该服务收费较高，一般按年支付，价格多在1000元至1万元不等。

【个人工作室】

随着SOHO(自由职业)概念的

兴起，在家开录音工作室、形象设计工作室、摄影工作室、音乐工作室等，开始成为年轻人新的创业方向。

个人工作室一般有三种类型：1、创意类，以创意设想或才艺展示为主，如撰稿、音乐创作、摄影、绘画等；2、技术类，主要提供技术服务，如软件设计、网页设计、系统维护、翻译等；3、咨询类，提供企划、公关等咨询服务。

【钟点公司】

最近几年，国内的钟点工市场渐成气候，需求行情不断看涨，这为钟点公司提供了宽广的发展空间。有意涉足这一领域的创业者可关注以下三个方向：1、钟点秘书公司，主要为小型企业、个人提供整理文档、接听电话等服务；2、钟点清洁公司，主要为企业或家庭提供清洁服务；3、钟点家政公司，主要为家庭提供保姆、厨师、园丁钟点服务。

■特别提醒：无铺创业也有门槛

无铺创业虽然对创业者的资金实力要求相对较低，但并非不设门槛。对打算涉足私人顾问、个人工作室领域的创业者来说，必须具有一定

的技术功底或创作才能，再加上优质

服务与诚信保证，才能获得稳固的客源；对有意网上开店的创业者来说，需要有一定的进货渠道和营销能力；而希望开钟点公司的创业者，由于雇员众多，需要具有一定的管理能力。

稳固客源是成功关键

无铺创业成功的关键是要有客源保证，因此，不能像有铺创业者那样守株待兔，坐等生意上门，而应主动出击，上门服务，争取顾客。此外，要有过硬的技术、周到的服务，才能建立良好的信誉，从而获得稳固的客源。

无铺创业并非“终极目标”

无铺创业虽有着诸多的优势，但毕竟属于另辟蹊径或是权宜之计，并非主流创业方式。对胸怀大志的创业者来说，创业初期，可将无铺创业作为创业演习，熟悉市场游戏规则，同时锻炼创业能力；当经营达到一定规模，不妨考虑转向有铺经营，以便获得更大的创业空间。

(摘自《中国创业招商网》)

创业初期 花小钱租个“虚拟办公室”干点实事

只要每月交几百元，就有了自己的“办公室”：有人帮你接电话、收发邮件信件，处理工作事宜，大大地节省了高昂的办公租金。时下，在一些中小企业面临经营困境之时，有人提倡租用这种“虚拟办公室”来节约运营成本。

280元进驻高档写字楼

记者致电广州一家专门出租写字楼的公司，该公司客服人员说，每个月交280元就可以获得东风西路某高档写字楼的地址，并享有专人接待电话的服务；如果客户还需接收邮件和信件，则加收180元；如果同时办理上述两种服务，则只收费380元。

此外，如果没有租借场地的需要，出租方还可以免费帮助租借方接待访客。针对客户的特殊要求，除了接听电话、收发信件和访客接待外，一般这些商务公司还提供租用会议室、上网、访客接待等附加服务。“每次1小时使用18平米会议室(可容纳8~10人)100元，超出时间按80元/小时费用另计的服务”，广州某商务中心的广告这样写到。

记者了解到，在中信广场、天河北路、东风西路等地方，都有这样的虚拟办公室出租。一些商务公司，已经将“虚拟办公”的业务做到香港、澳

门以及海外等地，但“收费要高一些”。

有助提升企业声誉

某商务公司的客服人员称，一些办公地点在外地的公司，或者一些规模很小的企业，都会采用这种形式，注册一个虚拟办公室来经营，“这样就可以将租用的地址印制到自己的名片上，拥有一个在繁华地段或者港澳的办公地址，客户会比较放心。”从事灯饰生意的蔡小姐说，“很多企业在香港等地租了这样的虚拟办公室，一方面为了提升企业的声誉，一方面可以节约经营成本，同时还可以享受到香港的免税或低税政策。”在香港注册一间公司比较容易，经营的手续和程序也比较简单，可以享受一些税收方面的优惠”。

据了解，虚拟办公室主要为SOHO一族或个人使用。除了提供“虚拟服务办公”外，目前这些商务中心的大头是为外企提供“服务式办公室”。位于粤海天河城大厦的REGUS，1995年进入中国，在国内服务式办公室中颇具影响力，其商务中心80%以上为外资公司租用，GOOGLE在广州的多名员工就天天在此上班。

而国内企业中较多使用这种服务式办公室的行业为金融、咨询、IT行业等，以智力密集型的行业居多。

“虚拟办公室”是为创业初期的自由职业者和小型公司服务的，“虚拟办公室”只有一个地址，而没有实际的办公地点。客户只要每月交几百元的费用，就可以获得一个固定的联络地址，并且有专人以客户的身份帮你转接电话、接收资料和记录重要事项等。

律师说法：

允许虚拟办公形式存在

广东安道永华律师事务所的符

律师表示，只要出租方有合法的房产证，对写字楼有处分权，租借方企业不从事诈骗的行为，这种虚拟办公的形式是允许的。但需要提醒租借方的是，注意让出租方出示相关证件，并且和出租方签好合同。记者致电海珠区一工商所，该所人员说，“只要没有人在那里经营，都不能给该公司办理年审”。

不过，有商业人士表示，即使是合法的，也要防止一些小公司以此来忽悠客户。灯饰公司的蔡小姐也提醒大家说，“有些客户声称自己在全国各地和境外都有工厂，而且有自己的地址、电话等，但这些都是虚拟的，并没有实际的办事处，要防止上当受骗。”

(摘自《信息时报》)

如何经营好服装折扣店

如何经营好服装折扣店